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MED FROMMS LUFTKUDDAR KAN 
SAMDISTRIBUTION SOVA LUGNT.
Samdistribution AB, som ägs av Bonni-
erförlagen, använder Fromms luftkud-
dar när de fyller ut lådor eller fixerar 
produkter. Luftkuddemaskinen kan 
tillverka luftkuddar i sex olika storlekar 
som sedan används vid packstationerna. 
När Fromm News kommer på besök är 
det Kjell Lindqvist som tar emot. Kjelle, 
som han kallas, är service- och under-
hållsansvarig. Vi passade på att ställa 
några frågor medan vi blev visade runt 
på det 22 000 m2 stora lagret.

Varför  valde ni luftkuddar och inte 
t.ex. skrynkelpapper?

– Vi använde makulaturpapper i 
många år, men det har blivit svårare 
att få tag på, så jag bestämde mig för att 
testa andra alternativ. Skrynkelpapper 
och luftkuddar testades parallellt. När 
jag satte mig ner och räknade visade 

det sig att Airpad-konceptet var 50 
procent billigare än skrynkelpapper. 
Dessutom dammar inte kuddarna som 
pappret gör, och det gillar personalen 
säger Kjell.

Inget företag vill ha flaskhalsar i 
produktionen. Vad är nyckeln till 
att minimera antalet driftstopp?

– Det är viktigt med underhållet. Slarvar 
man med det så kommer straffet 
senare. Kanske i form av ett driftstopp 
när det är som mest att göra. Nu har vi 
lärt oss hur Fromms maskiner fung-
erar och kan sköta det mesta själva.  
I alla fall så länge ni på Fromm ser till 
att ha delar på hyllan, skrattar Kjell 
och fortsätter: 
– Fromm finns alltid tillgängliga med 
support och är beredda att ge service 
på plats. Att vi har samarbetat så länge 

som vi gjort är ju ett tydligt bevis på 
att de sköter sig. Förbrukningsmaterial 
som band, sträckfilm och plast till 
luftkuddemaskinen finns alltid på lager. 
Det är aldrig några problem med 
Fromm, avslutar Kjelle. 

www.fromm.se

SAMDISTRIBUTION AB
Bonnierförlagens 
distributionscenter

Plats: Rosersberg, Stockholm

Pallplatser: 15 700.

Produktion: 46 000 paket  
böcker/dag

Maskinpark: Två hel- och tre halv-
automatiska packningsmaskiner.

Kund till Fromm: sedan 1992

Maskiner från Fromm: Bandning, 
sträckfilm och luftkuddar.

Björn ”Nalle” Fredriksson.

Rebecka Berg och Frida Klefborn (i bakgrunden) säkrar Bonniers böcker med luftkuddar.

Det måste vi för att kunna hålla 
takten med er kunder. Vi vet att 
kraven på service ständigt ökar och 
att driftstopp är mycket kostsamt. 
Därför hälsar vi Tobias Nilsson varmt 
välkommen till vår serviceavdelning. 
Tobias kommer framförallt att kon-
centrera sig på större helautomatiska 
maskiner. I och med detta tror jag mig 
kunna konstatera att Fromm har den 
absolut bästa serviceavdelningen inom 
vårt marknadssegment.

Ytterligare förstärkning har gjorts på 
försäljningsavdelningen, med Magnus 
Ryderstedt. Även detta kommer att 
gynna dig som kund, då vi får en högre 
kapacitet inom området konsultation. 
Konsultation för oss betyder att vi kost-
nadsfritt delar med oss av vår kunskap 
inom emballering, med mer än 60 års 
erfarenhet inom området. 

Själv har jag som målsättning att röra 
mig mer ute hos dig som kund. För 
oss är det viktigt att få information 
om dina önskemål och vilka krav som 
finns på oss som leverantör. Vi försöker 
nämligen alltid förbättra situationen 
för våra kunder.
 
Trevlig höst och vinter!
 
Björn ”Nalle” Fredriksson 
VD Fromm Sverige AB

VI STIGER UPP  
LITE TIDIGARE.



MISSA INTE FROMMS 
VOLLEYBOLLTURNERING 
FÖR KUNDER.
Fromm är huvudsponsor för Ljungby 
Volleyboll. Det innebär att vi sponsrar 
laget med en summa pengar och en 
snygg jacka som volleybolltjejerna 
bär i samband med match. Ur detta 
samarbete kom idén med en turnering 
för kunderna. Under 2008 anordnar 
Fromm en beachvolleyturnering 
i Sunnerboskogen i Ljungby. Alla 
Fromms kunder kan anmäla sitt lag 
och tävla om fi na priser. På plats 
kommer fl era av volleybolltjejerna vara 
med och coacha. 

Ljungby Volleyboll kämpar just nu 
för att komma tillbaka till elitserien 
och lagets coach Jocke vet att många 
faktorer påverkar ett lags framgång: 
– Tack vare Fromm och samarbetet 
med andra sponsorer kan vi ge våra 
tjejer bra möjligheter att komma iväg 
på cuper och talangläger, som får 
spelarna att växa. Detta är väldigt 
viktiga bitar för oss om vi ska fortsätta 
att utvecklas. Vi har kunnat ge laget 
bättre förutsättningar till träningar 
och matcher, säger Jocke.

Missa inte Fromms 

volleybollturnering. 

Mer information 

inom kort på 

www.fromm.se

NU ÄR 
KANTSKYDDEN 
HISTORIA.
Med bandningshuvudet MH 610 för 
band upp till 32 mm får man en större 
anläggningsyta och kantskydden har 
spelat ut sin roll. Kantskydd i en virkes-
press är en dyr applikation. Om du 
tar bort kantskydden kan du reducera 
dina kostnader. Mindre rörliga delar 

FAKTA MH 610
Bandkvalitet: Polyester

Banddimensioner: 25,0-32,0 x 0,40-1,35 mm

Bandspänning: Upp till 7500 n, inställbar

Förslutningsmetod: Friktionssvetsförslutning med genomsnittlig 
förslutningshållfasthet på max 75%, beroende på bandkvalitet.

Minsta paket: b 150 mm x h 10 mm

Största paket: b 3000 mm x h 3000 mm

betyder enklare drift. Fromm är först 
ut på marknaden med 32 mm band i 
en press. Och försäljningen är redan i 
gång. Bland annat har ett av  nordens 
största sågverksbolag lagt en order på 
tre virkespressar för 32 mm polyester-
band.

Malin och Jocke är glada för samarbetet med Fromm.



FROMM PÅ MÄSSA.

Fromm fanns representerade på Tekniska Mässan 
och EasyFairs Pack & Emballage. Båda mässorna 
ägde rum i Älvsjö. Fler bilder hittar du på baksidan. 

VIKTIG 
INFORMATION 
TILL VÅRA 
KUNDER!
Här är fraktalternativen vid 
beställning av maskiner eller 
förbrukningsmaterial från Fromm.

1. Uppge vilket fraktföretag ni önskar 
 att vi skall skicka godset med. 
 Uppge ert kundnummer. Dessa 
 upplysningar sparas sedan internt 
 hos Fromm.

2. Gör upp om att inkludera frakten i  
 priset på t ex förbrukningsmaterial. 
 Kontakta Fromms försäljnings-
 avdelning.

3. Om inget är överrenskommet gällande 
 frakter kommer vi att skicka godset 
 med mottagarfrakt (Schenker).

Fromm har efter en upphandling 
skrivit ett förmånligt avtal med Posten 
Åkeri. Detta kan du som kund dra 
nytta av. När vi skickar paket inom  
Sverige har vi ett avtal med Posten 
företagspaket. 

Vill du uppdatera oss om era fraktavtal 
eller har andra frågor är du 
välkommen att mejla:
ronny.dahlin@fromm-pack.com

EN ENGAGERAD 
SÄLJARE GÖR 
SKILLNAD.

Längdskidåkning ligger oss på Fromm 
varmt om hjärtat. Vi sponsrar världs-
stjärnan Mathias Fredriksson sedan 
fl era år. Tidigare har vi även varit 
involverade i sponsring av Svenska 
Skidspelen i Falun.

PERSONLIG SPONSOR 
ÅT MATHIAS FREDRIKSSON.

Fromm Sverige har åtta fältsäljare, fem distriktssäljare som marknadsför 
Fromms bandningsmaskiner, två säljare som ansvarar för försäljningen 
av Airpad och sträckfi lm och en Key Account Manager. Dessa säljare lever 
ett hektiskt liv ute på vägarna för att våra kunders behov ska tillgodoses. 
Vi följde med Jan Olov Jansson under en dag på fältet.

06.30 Avresa från hemmet i Gävle.

07.58 BE Group, Borlänge. Demon-
strerar en ny bandavrullare. Lämnar 
tillbaka ett verktyg som varit inne på 
service.

09.43 Balungstrands sågverk, Enviken. 
Säkerställer leveranserna av band.

06.00 08.00 10.00 12.00 14.00 16.00 18.00 20.00 22.00

11.15 SNA, Edsbyn. Fick en order på 
bandningsverktyget P324.

12.30 Lunch på Nefab, Alfta. Därefter 
off ertpresentation.

14.50 Nordnå Trä. Uppföljning  av 
servicearbeten. 

16.15 Komponentprodukter, Arbrå. 
Diskution om eventuellt köp av 
Fromms populära handbandnings-
verktyg P325.

 20.15 Checkar in på Hotell Scandic i 
Östersund. 

Lars Åke Junevik på Nefab och Jan Olov Jansson.



 *gäller vid tecknande av 12 månaders abonnemang.

Fromm är en global marknadsledare inom transportemballering. Fromm har 
egna försäljningsbolag i de flesta europeiska länder och den totala omsättningen 
är ca 1,5 miljarder SEK. I Sverige etablerade sig Fromm på 60-talet och har 
idag med sina tjugosex anställda en omsättning på ca 130 miljoner SEK.

SVERIGE

PORTO 

BETALTB
Fromm, Box 636, 175 26 Järfälla

TÄVLA OCH VINN 
PRESENTKORT HOS 
NETONNET.

FRÅGA 1.
Hur många kuddvarianter kan Luftkuddemaskinen producera?
(Om du inte vet svaret kan du hitta information i nyhetsbrevet eller på hemsidan)

     6 st

     3 st

     1 st

 
FRÅGA 2.
Hur skulle du beskriva Fromm om du bara fick använda tre ord?

PRODUKTERBJUDANDE:

LUFTEN ÄR 
GRATIS.

Förbrukningsmaterial från

149 kr/m3

Box 636, 175 26 Järfälla, Tel. 08-621 11 20, Fax. 08-621 11 21
E-post. se@fromm-pack.com, www.fromm.se

Faxa ditt bidrag till 08-621 11 21

Namn:

Adress: 

E-post: 

Tel nr:

Företag:

Företagsadress:

Uppgifterna kan komma att användas i framtida marknadsföring av Fromm Sverige AB.  
Eventuell vinstskatt betalas av vinnaren. Tävlingen pågår till och med den 31 december 2007.  
Vinnaren presenteras i nästa Fromm News. 

Airpad luftkuddemaskin

 0 kr/månad*
 

Skydda/fixera dina produkter med luftkuddar.

FÖRRA NUMRETS VINNARE.
De rätta svaren:
Fråga 1: Fromms PM 310 hinner göra 50 st  
 bandningscykler per minut.
Fråga 2: På inspirationsdagen den 29/3 föreläste  
 Niklas Wikegård och Elin Sundell.
Vinnare:
1:a Lars Göran EK - OVAKO AB
2:a Bengt Seger AB - Sandvik Coromant
3:a Jonny Paulsson - Iittala Group AB

1:a pris
3000 kr

2:a pris
2000 kr

3:e pris
1000 kr
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Vill du veta mer eller beställa? Ring oss på 08-621 11 20.


